

马寺钟声

“管闲事”者 多多益善

□本报新闻观察员 洛谭

【新闻背景】6日晚，郭先生回家走到院门口时，看到两名小青年正抬着一辆踏板摩托车往外走，他便“多管闲事”地问了一句，没想到多这一句嘴，吓跑了俩小偷。（见昨日本报A10版报道）

小偷本该是人人喊打的过街老鼠，眼下为啥有时像猫一样胆大？难道是吃了熊心豹子胆？

当然不是。可是，胆战心惊的他们时常得到惊喜——即使失了手，也没必要怕，也没必要狂奔，因为“管闲事”的人实在不多。

人是容易得寸进尺的，小偷的胆子越来越大，甚至认为有人“坏自己事”是在侵犯自己的权益，自然会肆无忌惮。

假如我们说一个社会可悲，那么它真正的可悲之处不在于宵小猖獗，

而在于正义的力量无所作为。

一个简单的道理是，如果人人都爱“管闲事”，那么坏人就会无机可乘；反之，人人都不愿“管闲事”，糟糕的事情难免有一天会摊到自己身上。

维护治安，派出所、巡防队没少下功夫，但对于广大居民区，这样的力量毕竟有限。只要人人都多管一点“闲事”，小区就能少一点烦心事。

有时，“管闲事”无须付出多大代价：一个细心的观察，一个警惕的追问，一个善意的提醒，或许就能给身边人带来帮助。

生活在现代都市，人们难免有不安全感，继而倾向于明哲保身。但从身边一件件暖心事我们也应该看到，假如更多的人能从看客心态中跳出来，路见不平一声吼，还有哪个小偷敢冒天下之大不韪？

河洛观潮

收费公路难道要“永久收费”？

□本报特约评论员 舒圣祥

【新闻背景】交通部组织起草的《收费公路管理条例（修正案征求意见稿）》正在公开征求意见。三条新增条款引人关注：国家实施免费政策给经营管理者合法收益造成影响，可通过适当延长收费年限等方式予以补偿；高速公路因改建扩容增加投资需调整收费年限的，可依据有关规定重新核定；还贷、经营期满后，除由公共财政承担养护费用的以外，高速公路可按满足基本养护管理支出需求的原则收取通行费，收费年限可按公路的两个大修周期进行核准。（5月8日人民网、今日本报B02版）

上述三条都是新增内容，而且都以增加收费为目的。

先说第一条。节假日收费公路小车免费并不是增量福利，而是先给你一块面包，再放你更多的血。“通过适当延长收费年限等方式予以补偿”，不仅让眼下的免费政策意义大减，而且给收费公路延长收费找到了借口。没人知道，这两者之间该如何换

算，但对于收费公路来说，延长收费年限所获得的，肯定远大于为免费政策所付出的。

第二条，高速公路改建扩容也可以成为“调整收费年限”的理由——当然，所谓调整只会增加不会减少。那么，是不是一条高速公路无论收钱收了多久、多少，只要拿出一部分用于改建扩容，就可以申请“重新核定”收费年限，从而赚更多的钱？增加投资是为了赚取更多通行费，再据此延长收费年限有道理吗？如果这样的操作逻辑成立，新修高速公路是不是得留一手以待“改建扩容”？

第三条，收费期满后，竟然还能以“满足基本养护管理支出需求的原则”继续收取通行费！从某种意义上讲，这意味着所谓最长25年的收费年限纯属“愚民”：只要公路还需“养护管理”，就能一直收

费，最多无非适当降低收费标准而已。

“不收费公路将占全国总里程96%以上。”这是交通部曾给全体国民做出的承诺。可是，倘若这三条新增条款得以实施，这一承诺如何兑现？

原本，我们期待交通部能对每一条收费公路的实际收费情况进行审查，对每一条收费公路的实际贷款成本进行审计，然后进行持续监管并且将所有数据对外公开，让公众可以据此对“多少年才能买到一条免费公路”有一个明确的预期。现在看来，公众也许应该趁早断此美梦。

大家都在盼着高速公路免费的那一天，延长收费直至“永久收费”却可能被写进条例。可以想见，在公众悲戚的表情背后，分明有一个声音在高喊：收费公路万岁万岁万万岁。

投稿方式

- 电子信箱：lywbpl@163.com
- 登录洛阳网（www.lyd.com.cn）点击“网站投稿”
- 信寄新区报业大厦《洛阳晚报》河洛评谭版

本期统筹：陈曦
联系电话：13526946841



盛唐至尊 OFFICE，助企业腾飞 中小型企业发展高峰论坛暨产品说明会圆满落幕

5月8日，盛唐至尊OFFICE“中小型企业发展高峰论坛暨产品说明会”圆满落幕。当天到场中小型企业嘉宾千余位，场面十分火爆。特邀嘉宾孙学敏教授亲临现场进行专题演讲，对中小型企业成长发展中存在的问题进行深刻剖析，并为众多企业答疑解惑。本次活动反响强烈、深获好评，为我市中小型企业的发展提供了建议和方向。



豫商研究第一人孙学敏亲临授课

孙学敏，素有“豫商研究第一人”之称，目前担任郑州大学商学院教授和博士、硕士生导师，曾于1998年承担国家社科基金课题“国有中小企业改制后的管理问题研究”的研究工作，多年来致力于中小企业的发展，成果显著。论坛现场，孙教授从实战出发，就“中小型企业成长与战略”课题进行了1个小时的专题演讲，从多个方面解析中小企业在发展过程中遇到的问题，为许多存在困惑的企业提出了解决之道。

千家企业主齐聚一堂，论道发展未来

本次中小型企业发展高峰论坛，由洛阳市工商业联合会、洛阳市归国华侨联合会、洛阳市福建商会联合主办，由盛唐至尊开发企业洛阳天基地产有限公司承办。活动当天，来自洛阳各界的千余家中小型企业代表齐聚一堂，活动场内座无虚席，场面十分火爆。持续两个小时活动中，各嘉宾、企业领导就企业发展的问题进行深入探讨，是洛阳市难得一见的大规模的企业聚会。

盛唐至尊OFFICE，助企业腾飞

盛唐至尊开发企业——洛阳天基地产有限公司，出于企业责任，在项目备受赞誉的同时不忘回馈社会。在长期关注洛阳市中小型企业发展难题和市场调研后，2013年，盛唐至尊为中小型企业量身打造的中小型企业专属写字楼OFFICE正式入市。盛唐至尊OFFICE，位于盛唐至尊项目东侧龙头位置，比邻王城大道，地理位置十分优越，更兼具4层商业中心、1500个停车位、五星级皇家会所、7000平方米空中花园等优越配套设施，志在打造洛阳首家中小型企业发展平台。盛唐至尊OFFICE，愿和洛阳中小型企业一起，接受市场的考验，助力企业的腾飞。

VIP HOTLINE 0379/6555 6666 66776666 项目/营销中心：王城大道与古城路交会处

投资者：加拿大金鑫集团 河北南海地产集团 + 开发商：洛阳天基地产有限公司 + 规划设计：北京京旅建筑设计 + 景观设计：新加坡雅克建筑景观设计有限公司 盛唐会网址：http://www.shengtanghui.com + 营销代理：河南精顺 + 品牌推广/TWinker 博文智道